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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ 
ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ АГРАРНОГО 

СЕКТОРУ 
 

Aнотація 
Вступ. На сучасному етапі реформування економіки України важливим є підвищення рівня 

конкурентоспроможності вітчизняних суб’єктів господарювання. Одним із шляхів досягнення зазначеного є 
перехід на стратегічні засади планування та здійснення господарської, зокрема інвестиційної, діяльності. 
Важливим при цьому є вибір системи оцінювання рівня досягнення визначених стратегічних цілей. Тому  метою 
написання статті є вибір системи оцінювання ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності 
суб’єктів господарювання.  

Методи: За теоретичний базис статті слугував діалектичний метод пізнання й системний підхід до 
дослідження питань стратегічного планування інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання аграрного 
сектору. До основних методів дослідження також відносяться методи аналізу, синтезу та узагальнення. За 
допомогою методу аналізу досліджено складові системи оцінювання ефективності стратегічного планування 
інвестиційної діяльності. За допомогою методу синтезу визначено значущі елементи системи оцінки 
ефективності. Метод узагальнення використовувався для формування висновків дослідження. 

Результати. Доведено доцільність зміцнення конкурентних позицій суб’єктів господарювання аграрного 
сектору шляхом опрацювання стратегічного підходу із визначенням ними стратегічних цілей розвитку та 
відповідних ним стратегічних цілей інвестиційної діяльності. Автором сформоване визначення поняття 
«ефективність стратегічного планування інвестиційної діяльності». Визначено суттєві складові системи 
оцінювання ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності: основні та додаткові показники.  

Акцентовано увагу суб’єктів господарювання на важливості гнучкого застосування системи оцінювання 
ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності з урахуванням спеціалізації їх господарської 
діяльності, рівня матеріально-технічного забезпечення, співвідношення джерел інвестування, впливу факторів 
зовнішнього середовища та визначених цілей розвитку. 

Перспективи подальших досліджень полягають у відпрацюванні узгодженості позицій стратегічних планів 
інвестиційної діяльності визначеним позиціям стратегічних планів господарської діяльності суб’єктів 
господарювання. 

Ключові слова: ефективність, економічна ефективність, рентабельність, ділова активність, ліквідність, 
фінансова стійкість. 
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Вступ.  
На сучасному етапі реформування економіки України важливим є підвищення рівня 

конкурентоспроможності вітчизняних суб’єктів господарювання. Одним із шляхів досягнення 
зазначеного є перехід на стратегічні засади планування та здійснення господарської, зокрема 
інвестиційної, діяльності.  

Процес реалізації стратегічних планів інвестиційної діяльності передбачає стадію оцінки 
ефективності для виявлення плюсів та мінусів  таких планів, внесення поточних корективів та 
аналізу впливу реалізації інвестиційних стратегій на діяльність суб’єкта господарювання. Важливим 
при цьому є вибір інструментів оцінювання рівня досягнення визначених стратегічних цілей.  

 
Аналіз останніх досліджень та публікацій.  
Питання розробки системи оцінки ефективності стратегічного планування інвестиційної 

діяльності суб’єктів господарювання аграрного сектору в певній мірі знайшли відображення в 
працях наступних вчених і дослідників: Шевченко Л.С., Гончарова Н.О., Ігнатюк А.І., Малиш Н.А., 
Задоя А.О., Мікловда В.П., Брітченко І.Г., Кубіній Н.Ю., Дідович Ю.О., Бланк І. А., Небава М.І., 
Завадяк Р. І., Сокол І. І., Сидорук Б.О., Максимець І. І., Кубіній В. В., Бойчик І.М., Носова О. В., 
Зятковський І.В., Алексєєнко Л.М., Костецька І.І. Проте, в науковій площині до цих пір не 
сформовано єдиної уніфікованої системи оцінювання ефективності стратегічного планування 
інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання аграрного сектора, що й зумовлює необхідність 
здійснення окремого дослідження.  

 
Мета. 
Мета статті – вибір системи оцінювання ефективності стратегічного планування 

інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання. 
 
Методологія дослідження.  
За теоретичний базис статті слугував діалектичний метод пізнання й системний підхід до 

дослідження питань стратегічного планування інвестиційної діяльності суб’єктів господарювання 
аграрного сектору. Основними методами дослідження були методи аналізу, синтезу та 
узагальнення. За допомогою методу аналізу досліджено складові системи оцінювання ефективності 
стратегічного планування інвестиційної діяльності. За допомогою методу синтезу визначено 
значущі елементи системи оцінки ефективності. Метод узагальнення використовувався для 
формування висновків дослідження. 

 
Результати.  
В сучасних умовах керівництво суб’єктів господарювання все більше уваги приділяє процесу 

стратегічного планування інвестиційної діяльності як одному з основних шляхів створення 
передумов для стабільного розвитку та конкурентоспроможності підприємств. 

Відповідно до визначення Шевченка Л.С., економічна ефективність виробництва трактується 
як співвідношення витрат і результатів, та відображає зв’язок між кількістю використаних у процесі 
виробництва ресурсів та отриманою в результаті цього певною кількістю продукції [1, c. 41]. 

Деякі науковці трактують поняття економічної ефективності як використання суб’єктом 
господарювання обмежених ресурсів з максимальним результатом [2, c. 6; 3, с. 7].  

Інші дослідники розглядають ефективність як економічну категорію, яка виражає 
співвідношення між одержаними результатами та використаними ресурсами. В той же час 
ефективність також означає відповідність досягнутих результатів запланованим [4, с. 48-50]. 

Врешті решт, ефективність використання капіталу, як ключового фактору виробництва, 
характеризує перш за все прибутковість виробництва [5, c. 12-13]. Якщо ж розглядати капітал як 
інвестиційний ресурс, ефективністю використання капіталу можна вважати приріст виробництва 
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продукції в розрахунку на приріст вартості капіталу [5, c. 18].  
Ефективність – це співвідношення між використаними ресурсами та отриманими 

результатами. В свою чергу, результативність визначається як ступінь реалізації поставлених цілей 
[6, c. 7-8]. 

Ефективність діяльності підприємства, зокрема виробничої, полягає в досягнення цілей 
підприємства. Основною економічною ціллю кожного приватного підприємства є отримання 
планового обсягу прибутку при планових обсягах витрат та виробництва Отож, ефективність 
діяльності підприємства визначається як досягнення планового рівня прибутковості виробництва та 
реалізації продукції в умовах обмежених ресурсів.  

На даному етапі поняття ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності 
недостатньо досліджено вченими та дослідниками. На думку автора, ефективність стратегічного 
планування інвестиційної діяльності полягає в досягненні планового рівня прибутковості 
виробництва та/або додаткового обсягу випуску продукції при плановому рівні прибутковості за 
мінімального використання та планової структури необоротних активів. 

Виробництво сільськогосподарської продукції має властиві лише йому особливості, які 
необхідно враховувати при складанні інвестиційної стратегії для агропідприємств.  

Костецька І.І. наводить наступні особливості ведення сільськогосподарського виробництва:  
– сезонний характер виробництва і висока залежність від погодніх умов (температура, 

вологість, світло);  
– обмеження часу на виконання робіт протягом вегетаційного розвитку культури (обробіток 

угідь, сівба, догляд за культурами, збирання врожаю);  
– неоднакова тривалість робочого циклу;  
– складнощі у веденні обліку витрат на виробництво продукції: необхідно вести облік по 

культурах, окремих групах та по окремих процесах і видах робіт (обробіток угідь перед сівбою, 
посівна кампанія, догляд за культурами, збирання врожаю);  

– відтворення у власних господарствах необхідних засобів виробництва – біологічних 
активів (ВРХ, сади – витрати на капітальні вкладення);  

– перерозподіл частки своєї продукції на поновлення процесу виробництва (зерно на сівбу, 
молоко для вигодовування телят, сіно для загодівлі худоби);  

– неоднакова потреба в оборотних коштах протягом року (в пору, не пов’язану з виконанням 
сільськогосподарських робіт, вони потрібні лише на утримання робочої, продуктивної худоби та 
приміщень, а на час виконання робіт з обробітку угідь потреба в цих оборотних коштах різко 
збільшується [7, c. 147-148]. 

Визначення стратегічних пріоритетів сільськогосподарського землекористування та 
прийняття ефективних управлінських рішень має визначальне значення в теорії і практиці ведення 
сільськогосподарської діяльності для забезпечення збалансованого використання земельних 
ресурсів. Тому, актуальним на сучасному етапі господарювання є дослідження особливостей 
прийняття і реалізації стратегічних управлінських рішень та факторів, які мають визначальний 
вплив на забезпечення ефективності зазначеного процесу [8, c. 120]. Для прийняття ефективних 
господарських рішень в напрямку збалансованого сільськогосподарського землекористування 
важливим є формування стратегічних пріоритетів на загальнодержавному і регіональному рівні. 

Небава М.І., виділяє наступні види ефективності діяльності: 
- економічна ефективність – економія суспільно необхідного часу і ресурсів для виробництва 

та споживання товарів і послуг; 
- соціальна ефективність – збільшення числа нових робочих місць, рівня зайнятості людей, 

покращення умов праці та побуту, підвищення рівня життя; 
- екологічна ефективність – гармонізація існування людини в природі, зменшення шкідливих 

викидів та негативного впливу на навколишнє середовище; 
- науково-технічна ефективність – підвищення потенційних можливостей виробничих систем, 
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наукових установ та споживачів продуктивніше вирішувати ті чи інші завдання, використовуючи 
продукцію, виготовлену даним підприємством [9, c. 64]. 

Система індикаторів економічної ефективності, яка охоплює показники рентабельності, 
повинна враховуватися в управлінській системі підприємства і відповідати таким принципам:  

- використання методологічних підходів для дослідження об’єктивних ринкових процесів, що 
дозволяють ґрунтовно відобразити економічну суть і висвітлити найбільш суттєві складові 
ефективності виробничої діяльності; 

- забезпечення вимірювання і планування ефективності виробництва на різних рівнях 
управління (підприємство, об’єднання, галузь, народне господарство України);  

- відображення прямого взаємозв’язку критеріїв ефективності виробництва з діючими 
показниками галузі;  

- визначення рівня ефективності використання основних факторів виробництва – кадрів, 
основних виробничих фондів, капітальних інвестицій, поточних матеріальних витрат;  

- стимулювання мобілізації внутрішньовиробничих і галузевих  резервів підвищення 
ефективності виробничої діяльності [10, с. 39]. 

Оцінювання ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності пов’язане з 
відображенням співвідношення отриманих результатів до фактичних обсягів інвестицій. Як 
зазначають деякі дослідники, оцінювання перспективних напрямів розвитку ґрунтується на тому, що 
саме інвестиції в основний капітал є базовою конструкцією виробничого зростання. 

Показники ефективності стратегічного плану повинні: 
- відображати використання всіх видів ресурсів, освоюваних підприємством; 
- засновувати передумови для виявлення резервів збільшення ефективності стратегічного 

планування; 
- стимулювати використання резервів, наявних в суб’єкта господарювання; 
- забезпечити даними щодо ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності 

всі ланки управлінського апарату; 
- здійснювати критеріальну функцію, тобто визначати правила інтеграції значень кожного з 

показників. 
В структурі сучасної методології оцінки ефективності стратегічного планування інвестиційної 

діяльності виділяють як абсолютні, так і відносні показники. На нашу думку, основу системи оцінки 
ефективності стратегічного планування суб’єктів господарювання аграрного сектора формують 
наведені нижче абсолютні показники: показники прибутковості, забезпеченості основними 
засобами, а також показники ділової активності в частині використання основних засобів.  

Реалізація інвестиційної стратегії впливає на фінансовий стан суб’єкта господарювання в 
цілому, тому до системи оцінки ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності 
доцільно додатково включити такі показники фінансового стану: показники ділової активності, за 
винятком використання основних засобів, ліквідності та фінансової стійкості. 

Абсолютну ефективність стратегічного планування інвестиційної діяльності можна оцінити 
за допомогою використання наступних показників [11, c. 213]: 

Коефіцієнт економічної ефективності інвестицій (Ер): 

,         (1) 

або 

,         (2) 

де ΔП - приріст прибутку підприємства у випадку вкладення капіталу у реконструкцію, 
модернізацію, технічне переоснащення діючих підприємств, грн.; 

П - загальна сума прибутку для новостворюваних об’єктів, грн.; 
К - загальна сума інвестицій (кошторисна вартість проєкту), грн. 
Термін окупності інвестицій (Тр), який є оберненим показником до Ер: 

        (3) 
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Основна мета стратегічного планування інвестиційної діяльності полягає в розробці 
інвестиційної стратегії, реалізація якої створювала б передумови для стабільного розвитку та 
підвищувала б конкурентоспроможність суб’єкта господарювання. З огляду на те, що показники 
рентабельності в цілому характеризують ефективність діяльності компанії, доцільно 
використовувати їх в якості показників ефективності стратегічного планування інвестиційної 
діяльності (табл. 1).  

В рамках реалізації інвестиційної стратегії передбачається забезпечення високого рівня 
інвестиційної привабливості суб’єкта господарювання з метою вільного залучення фінансування 
для інвестицій. Інвестиційна привабливість є результатом успішної реалізації інвестиційної 
стратегії. На нашу думку, показники, які характеризують рівень інвестиційної привабливості 
підприємства, доцільно використовувати в якості додаткових показників для характеристики 
ефективності інвестиційної стратегії.  

Таблиця 1. Показники прибутковості суб’єкта господарювання* 

Показник Розрахунок Зміст 

Рентабельність 
капіталу 

Відношення чистого прибутку до середньорічної 
вартості капіталу 

Свідчить про ефективність використання всього майна 
підприємства 

Рентабельність 
власного 
капіталу 

Відношення чистого прибутку до середньорічної 
вартості власного капіталу 

Показує ефективність використання власного капіталу 

Рентабельність 
реалізованої 

продукції 

Відношення валового прибутку  до собівартості 
реалізованої продукції 

Показує ефективність виробництва і реалізації 
продукції підприємства 

Рентабельність 
продажу 

Відношення чистого прибутку до чистої виручки 
від реалізації  

Показник, який показує, скільки прибутку припадає на 
одиницю реалізованої продукції 

Рентабельність 
господарської 

діяльності 

Відношення чистого прибутку до витрат 
господарської діяльності 

Характеризує ефективність здійснення господарської 
діяльності підприємства. 

*Джерело: [12, с. 300-301, 303]. 

 
На думку Носової О.В., інвестиційна привабливість підприємства – це загальна 

характеристика переваг і недоліків потенційного об’єкта інвестування [13, с. 120]. Бланк І.А. вважає, 
що інвестиційна привабливість суб’єкта господарювання – це характеристика переваг та недоліків 
підприємства з використанням системи показників прибутковості (рентабельності), фінансової 
стійкості, платоспроможності, оборотності капіталу та активів [14, с. 420].  

Оцінка інвестиційної привабливості включає в себе:  
– загальну характеристику підприємства (характер технології, наявність сучасного 

обладнання, складського господарства, власного транспорту, географічне розміщення, 
наближеність до транспортних комунікацій);  

– характеристику технічної бази підприємства – стан технології, вартість основних засобів, 
коефіцієнт морального та фізичного зношення основних засобів;  

– номенклатуру продукції, що випускається;  
– виробничу потужність;  
– місце підприємства в галузі, на ринку, рівень його монопольності;  
– характер системи управління;  
– статутний фонд, власників підприємства, ціну акцій; 
 – структуру витрат на виробництво;  
– обсяг прибутку за напрямами його використання;  
– оцінку фінансового стану підприємства [15, с. 89].  
Для комплексної детальної оцінки стану інвестиційної привабливості суб’єкта 

господарюваня потрібно використовувати якомога більше показників, що відображають різні 
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аспекти діяльності підприємства [16, с. 97]. 
Показники забезпечення основними засобами дають інформацію щодо структури та руху 

основних засобів суб’єктів господарювання. Запорукою конкурентоспроможності суб’єкта 
господарювання є основні засоби, придатні для успішного використання в господарській діяльності 
в довгостроковій перспективі (табл. 2). 
Таблиця 2. Показники забезпечення  основними засобами* 

Показник Розрахунок Зміст 

Коефіцієнт зносу 
основних засобів 

Відношення зносу основних засобів до 
первісної вартості основних засобів 

Характеризує частку зношених основних засобів у 
загальній їх вартості Позитивним є зменшення 

значення показника 

Коефіцієнт 
придатності основних 

засобів 

Відношення залишкової вартості 
основних засобів до первісної 

Показує, яка частина основних фондів придатна для 
експлуатації в процесі господарської діяльності 

Коефіцієнт 
оновлення 

Відношення первісної вартості основних 
засобів, що надійшли за звітний період, до 

первісної 
вартості основних засобів, наявних на балансі 

підприємства на кінець звітного періоду 

Показує, яку частину від наявних на кінець звітного 
періоду становлять нові основні засоби 

Коефіцієнт вибуття 

Відношення первісної вартості основних 
засобів, що вибули за звітний період, до 

первісної вартості основних засобів, наявних 
на балансі підприємства на початок звітного 

періоду 

Показує, яка частина основних засобів вибула за 
звітний період 

Частка основних 
засобів в активах 

Відношення залишкової вартості  основних 
засобів до загальної суми активів 

Динаміка зменшення показника протягом певного 
періоду є позитивною в умовах стабільного або 

зростаючого обсягу виробництва 

Коефіцієнт 
мобільності активів 

Співвідношення оборотних  та необоротних 
активів підприємства 

Характеризує рівень мобільності активів 
підприємства, його підвищення є позитивним 

фактором 

*Джерело: [12, с. 300, 305]. 

 
Оцінку ділової активності здійснюють за рівнем ефективності використання ресурсів 

підприємства.  Найбільш істотно відбивають рівень ділової активності підприємства показники 
оборотності та фондовіддачі, що показують скільки отримано чистої виручки на конкретну статтю 
активів (табл. 3). 
Таблиця 3. Показники ділової активності підприємств* 

Показник Розрахунок Зміст 

Коефіцієнт 
оборотності активів 

Відношення чистої виручки від реалізації до 
середньорічної вартості активів 

Характеризує ефективність використання 
підприємством усіх наявних у нього ресурсів 

незалежно від джерел їх залучення 

Коефіцієнт 
оборотності 
дебіторської 

заборгованості 

Відношення чистої виручки від реалізації до 
середньорічного розміру дебіторської 

заборгованості 

Показує, скільки разів за рік обернулися кошти, 
вкладені в розрахунки, тобто скільки разів ця 
заборгованість утворюється та погашається 

протягом року 

Коефіцієнт 
оборотності 

кредиторської 
заборгованості 

Розраховується як відношення собівартості 
реалізованої продукції (робіт, послуг) до 
середньорічної величини кредиторської 

заборгованості 

Показує швидкість обертання кредиторської 
заборгованості підприємства за період, що 

аналізується, розширення або зниження 
комерційного кредиту, що надається підприємству 

Строк погашення 
дебіторської 

заборгованості 

Відношення тривалості звітного періоду (360 
днів) до коефіцієнта оборотності дебіторської 

заборгованості 

Показує середній період погашення дебіторської 
заборгованостей 

Строк погашення 
кредиторської 
заборгованості 

Відношення тривалості звітного періоду (360 
днів) до коефіцієнта оборотності кредиторської 

заборгованості 

Показує середній період погашення кредиторської 
заборгованостей 
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Продовження табл. 3 

Коефіцієнт 
оборотності запасів 

Відношення чистої виручки від реалізації до 
середньорічного розміру запасів 

Показує, як часто обертаються запаси  для 
забезпечення поточного обсягу продажу 

Фондовіддача 
Відношення чистої виручки від реалізації до 
середньорічної вартості основних засобів 

Характеризує ефективність використання основних 
засобів і показує скільки отримано виручки на 

одиницю вкладених основних засобів 

Коефіцієнт 
оборотності власного 

капіталу 

Відношення чистої виручки від реалізації 
продукції (робіт, послуг) до середньорічної 
величини власного капіталу підприємства 

Показує ефективність використання власного 
капіталу підприємства 

*Джерело: [12, с. 303-304]. 

 
Для оцінювання ступеня ліквідності підприємства використовують різні відносні показники 

ліквідності, що різняться набором ліквідних засобів, які використовують для покриття 
короткотермінових зобов’язань. Залежно від того, які види оборотних активів приймаються у 
розрахунок, виокремлюють різні показники ліквідності. Найчастіше при оцінці ліквідності 
використовують коефіцієнт абсолютної, швидкої та загальної ліквідності (коефіцієнт покриття) 
(табл. 4). 
Таблиця 4. Показники ліквідності підприємств* 

Показник Розрахунок Зміст 

Коефіцієнт покриття 

Відношення оборотних активів  до поточних 
зобов’язань підприємства 

Показує достатність ресурсів підприємства, які 
можуть бути використані для погашення його 

поточних зобов’язань. 
Нормативне значення >1,5-2,5 

Коефіцієнт швидкої 
ліквідності 

Відношення найбільш ліквідних оборотних 
активів (грошових засобів та їх еквівалентів, 

поточних фінансових інвестицій та дебіторської 
заборгованості) до поточних зобов’язань 

підприємства 

Характеризує платіжні можливості підприємства 
щодо сплати поточних зобов’язань за умови 

своєчасного проведення розрахунків з дебіторами. 
Нормативне значення >0,6-0,8 

Коефіцієнт 
абсолютної 
ліквідності 

Відношення грошових засобів та їхніх 
еквівалентів і поточних фінансових інвестицій 

до поточних зобов’язань 

Показує, яка частина боргів підприємства може бути 
сплачена негайно. 

Нормативне значення >0,2-0,35 

*Джерело: [12, с. 301]. 

 
Фінансова стійкість в першу чергу характеризує ступінь фінансової залежності підприємства 

від зовнішніх джерел фінансування і свідчить про його плато- і кредитоспроможність. 
Оцінюючи фінансову стійкість підприємства, слід враховувати наступне: 
– власники підприємства віддають перевагу допустимому зростанню частки позикових 

коштів; 
 – кредитори – навпаки частіш за все співпрацюють із суб’єктами господарювання з високою 

часткою власного капіталу (табл. 5). 
Таблиця 5. Показники фінансової стійкості підприємства* 

Показник Розрахунок Зміст 

Коефіцієнт 
автономії 

Відношення власного капіталу підприємства до 
підсумку балансу 

Показує питому вагу власного капіталу в загальній 
сумі засобів, авансованих у його діяльність, 

нормативне значення > 0,5 

Коефіцієнт 
співвідношення 

власних і залучених 
коштів 

Відношення власного капіталу  до позикових і 
залучених джерел 

Показує, скільки одиниць власних коштів припадає 
на кожну одиницю позикових і залучених, 

нормативне значення >1 
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Продовження табл. 5 

Коефіцієнт 
фінансової стійкості 

Відношення суми власного капіталу і 
довгострокових зобов’язань  до підсумку 

балансу 

Показує, яку частку активів підприємство здатне 
фінансувати за рахунок власного капіталу і капіталу, 
залученого на довгостроковій основі, і свідчить про 

його здатність залишатися платоспроможним в 
довгостроковій перспективі 

Коефіцієнт 
маневреності 

власного капіталу 

Відношення власного оборотного капіталу 
підприємства до власних джерел фінансування 

Показує, яка частина власного оборотного капіталу 
перебуває в обороті, тобто у тій формі, яка дає змогу 

вільно маневрувати цими коштами, а яка 
капіталізована 

Коефіцієнт 
забезпеченості 

власними 
оборотними 

коштами 

Відношення власного оборотного капіталу 
підприємства до оборотних активів 

Показує рівень фінансування оборотних активів за 
рахунок довгострокових джерел фінансових ресурсів 

*Джерело: [12, с. 302-303]. 
 

Слід відзначити, що всі показники фінансового стану суб’єктів господарювання 
взаємопов’язані та взаємозумовлені. Відтак, комплексна оцінка фінансового стану можлива при 
використанні сформованого менеджментом комплексу найбільш прикладних показників та з 
врахування впливу різних факторів на конкретні показники. 

 
Висновки і перспективи.  
Доведено доцільність зміцнення конкурентних позицій суб’єктів господарювання аграрного 

сектору шляхом опрацювання стратегічного підходу із визначенням ними стратегічних цілей. 
Автором сформоване визначення поняття «ефективність стратегічного планування інвестиційної 
діяльності». Визначено суттєві складові системи оцінювання ефективності стратегічного 
планування інвестиційної діяльності: основні та додаткові показники.  

Акцентовано увагу суб’єктів господарювання на важливості гнучкого застосування системи 
оцінювання ефективності стратегічного планування інвестиційної діяльності з урахуванням 
спеціалізації їх господарської діяльності, рівня матеріально-технічного забезпечення, 
співвідношення джерел інвестування, впливу факторів зовнішнього середовища та визначених 
цілей розвитку. 

Результати дослідження можуть бути використані у процесі оцінки ефективності стратегій та 
стратегічних планів інвестиційної діяльності на господарському, регіональному та 
загальнонаціональному рівні. 

Перспективи подальших досліджень полягають у відпрацюванні узгодженості позицій 
стратегічних планів інвестиційної діяльності визначеним позиціям стратегічних планів господарської 
діяльності суб’єктів господарювання. 
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THE SYSTEM OF EVALUATING THE EFFECTIVENESS OF STRATEGIC PLANNING 
OF INVESTMENT ACTIVITIES OF ECONOMIC ENTITIES IN THE AGRICULTURAL 

SECTOR 
 

Abstract 
Introduction. At the current stage of reforming the Ukrainian economy, it is important to increase the level of 

competitiveness of domestic business entities. One of the ways to achieve this is the transition to the strategic basis of 
planning and running of economic activity, in particular investment activity. Important in this case is the choice of a system for 
assessing the level of achievement of certain strategic goals. Therefore, the purpose of writing an article is to determine with 
a system for evaluating the effectiveness of strategic planning of investment activities of business entities. 

Methods. According to the theoretical basis of the article, the dialectical method of cognition and the systematic method 
for studying the issues of strategic planning of investment activity of agricultural entities were used. The main research 
methods in the article were methods of analysis, synthesis and generalization. Using the analysis method, the components 
of the system for evaluating the effectiveness of strategic planning of investment activity are analyzed. Using the synthesis 
method, significant elements of a performance evaluation system are determined. The generalization method was used to 
form the conclusions of the study. 

Results. The expediency of strengthening the competitive position of agricultural entities by proving a strategic 
approach with the definition of strategic development goals and ensuring their achievement and strategic goals of investment 
activity has been proved. The author has formed a definition of the concept of “the effectiveness of strategic planning of 
investment activity”. The essential components of the system for evaluating the effectiveness of strategic planning of 
investment activity: the main and additional indicators. 

The attention of business entities was emphasized on the importance of flexible application of a system for evaluating 
the effectiveness of strategic planning of investment activity, taking into account the specialization of their economic activity, 
the level of material and technical support, the ratio of investment sources, the influence of environmental factors and certain 
development goals. 
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The results of the study can be used in the process of evaluating the effectiveness of strategies and strategic plans for 
investment activity at the economic, regional and national levels. 

Discussion. Prospects for further research are to work out the consistency of the positions of strategic plans for 
investment activities with certain positions of strategic plans for economic activities of business entities. 

Keywords: efficiency, economic efficiency, profitability, business activity, liquidity, financial stability. 
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